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 كتاب الإحصاء النسخة الثانية

 المقاييس الإحصائية للبيانات الغير مبوبة  (2-4تدريبات)الفصل الرابع 
 

 : مقٌاس النزعة المركزٌة هً  (1

a)  قٌم نموذجٌة ٌمكن أن تمثل مجموعة البٌانات 

b)   (مقاٌٌس التشتت)مقاٌٌس ترصد الدرجة التً تتجه بها البٌانات الكمٌة للانتشار حول قٌمة متوسطه 

c)  (مقاٌٌس التشتت النسبً)مقاٌٌس تحدد النسبة المئوٌة للتشتت المطلق بالنسبة لقٌمة متوسطه     

d)  (مقاٌٌس الالتواء)هً مقاٌٌس ترصد درجه تماثل أو البعد عن التماثل لتوزٌع ما 

e)  ً(مقاٌٌس التفلطح)مقاٌٌس ترصد درجه التدبٌب فً القمة المنحنى مقارنه بقمة منحنى التوزٌع الطبٌع 

 

: (التً تعلمناها)مقاٌٌس التشتت تنقسم إلى عدة أقسام منها 

  المطلق التشتت مقاٌٌس -1

  (القٌاسً) المعٌاري الانحراف , التباٌن , المتوسط الانحراف , المدى ومنها الأصلٌة القٌم وحدات نفس وحداتها تكون التً أي

  النسبً التشتت مقاٌٌس -2

  النسبً والعشري النسبً الربٌعً والمدى (c.v) الاختلاف معامل منها مئوٌة نسبة شكل على عنها ٌعبر التً هً

مقاٌٌس الالتواء - 3

مقاٌٌس التفلطح - 4

الدرجة أو القٌمة المعٌارٌة - 5

 

 : الوسط الحسابً هو أحد مقاٌٌس  (2

a)  النزعة المركزٌة 

b) التشتت 

c)  الالتواء 

d)  (التفلطح= )التفرطح 

 : على أنه مجموع هذه القٌم مقسوما على عددهالعدد من القٌم ٌعرف  (3

a)  الوسط الحسابً للقٌم 

b)  الانحراف المتوسط للقٌم 

c)  تباٌن تلك القٌم 

d)  الانحراف المعٌاري للقٌم 

 : , فان الوسط الحسابً للقٌم الجدٌدة ٌكون 2 لكل قٌمة من القٌم العدد أضفنا و20إذا كان الوسط الحسابً لمجموعه من القٌم هو  (4

a) 20 

b) 22 

c) 40 

d) 18 

 :  , فان الوسط الحسابً للقٌم الجدٌدة ٌكون2كل قٌمة من القٌم فً العدد وضربنا 20اذا كان الوسط الحسابً لمجموعه من القٌم هو  (5

a) 20 

b) 22 

c) 40 

d) 18 
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 :  , فإن الوسط الحسابً للقٌم الجدٌدة ٌكون 2 - كل قٌمة من القٌم فً العدد وضربنا 20إذا كان الوسط الحسابً لمجموعه من القٌم هو  (6

a) 20 

b) 22 

c) -40سالبة لأننا ضربناها بقٌمة سالبة     

d) 18 

 ٌتأثر بالجمع والطرح والضرب وأٌضا القسمة (المتوسط الحسابً)نلاحظ أن الوسط الحسابً 

 : لمجموعة من القٌم المرتبة ترتٌبا تصاعدٌا أو تنازلٌا هو الوسٌط  (7

a)  القٌمة التً تقسم مجموعة القٌم إلى مجموعتٌن متساوٌتٌن فً العدد 

b)  القٌمة الأكثر تكرارا 

c)  متوسط أكبر وأقل قٌمتٌن 

d) مجموع القٌم مقسوما على عددها 

 : تسمى  (إن وجدت )الأكثر تكرارا لمجموعة من القٌم , فان القٌمة  (8

a)  ًالوسط الحساب 

b)  الوسٌط 

c)  المنوال 

d)  المدى 

 : للبٌانات النوعٌة الذي قد ٌمكن تحدٌده مقاٌٌس النزعة المركزٌة أحد  (9

a)   ً(لا ٌعترف بالبٌانات النوعٌة فقط الكمٌة)الوسط الحساب 

b)   المنوال 

c)            (لا ٌعترف بالبٌانات النوعٌة فقط الكمٌة)الوسٌط 

d)             (لا ٌعترف بالبٌانات النوعٌة فقط الكمٌة)المدى 

 

  :(12)إلى  (10)خاص بالأسئلة من 

  4 9 8 5 4             لمجموعة القٌم  

  الوسط الحسابً ٌساوي (10

a) 8 

b) 5 

c) 4 

d) 6 

 مجموع القٌم على عددها

  : الوسٌط ٌساوي (11

a) 8 

b) 5 

c) 4 

d) 6 

 (اختر الترتٌب الذي ٌناسبك)نرتب الأرقام تصاعدٌا أو تنازلٌا : الخطوة الأولى

4  4  5  8  9 

   أي لدٌنا خمسة قٌم 5 = ( n )                 عدد القٌم 

  فرديعدد القٌم : الخطوة الثانٌة

=                 ترتٌب الوسٌط 
𝑛+1

2
 

 هً القٌمة للترتٌب الثالث من الترتٌب تصاعدٌا أو تنازلٌا  قٌمة الوسٌط     أي أن 3=                 ترتٌب الوسٌط 

 5=   أي قٌمة الوسٌط 5=                 قٌمة الترتٌب الثالث 

 لابد من التفرقة بٌن ترتٌب الوسٌط وقٌمة الوسٌط  

ترتٌب الوسٌط هو رقم ٌبٌن مكان قٌمة الوسٌط  من خلال ترتٌب القٌم تصاعدٌا أو تنازلٌا 
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 : المنوال ٌساوي  (12

a) 8 

b) 5 

c) 4 

d) 6 

  القٌمة الأكثر تكرارا

 

 

 

 

 

 

  :(15)إلى  (13)خاص بالأسئلة من 

 9 3 2 8 4 16      لمجموعة القٌم  

  :الوسط الحسابً ٌكون (13

a) 6 

b) 8 

c) 7 

d)  غٌر موجود 

  : الوسٌط ٌساوي (14

a) 6 

b) 8 

c) 7 

d)  غٌر موجود 

 (اختر الترتٌب الذي ٌناسبك)نرتب الأرقام تصاعدٌا أو تنازلٌا :     الخطوة الأولى

  2  3  4  8  9  16 

   أي لدٌنا ستة قٌم 6 = ( n )                 عدد القٌم 

  زوجً عدد القٌم :     الخطوة الثانٌة

                         ترتٌب الوسٌط نأتً به من خلال ترتٌب قٌمتٌن  

=                 الترتٌب الأول  
𝑛

2
 4 = قٌمته      مكان الترتٌب الأول فً القٌمة الثالثة أي 3        = 

 +  1=               الترتٌب الثانً 
𝑛

2
 8 = قٌمته      مكان الترتٌب الثانً فً القٌمة الرابعة أي 4    = 

=              ترتٌب الوسٌط 
 قٌمة الترتٌب الأول + قٌمة  الترتٌب الثانً

2
   =   

8+4

2
  =  6 

 

 :المنوال ٌساوي  (15

a) 6 

b) 8 

c) 7 

d) (لا ٌوجد تكرار)   غٌر موجود 

 

 


